

# 坚决支持香港警方严正执法

王平

香港激进分子以“和平示威”为名，不断制造恶性事件，香港特区政府和警方必须严正执法，还市民和平安宁，还社会公平正义，还香港一片晴天。

有人作奸犯科，侵犯他人人身财产权，破坏社会安宁稳定，政府和警察出手管，本是责无旁贷，理所当然。但在香港，围绕暴力事件却有两股相反的声音在角力。

一边是香港各界，从商会、纪律部队、工会、公务员团体到民间团体，纷纷发声支持特区政府和警方。香港市民也发动和平游行表达诉求，7月20日下午，就有逾30万香港市民冒雨集会，以“反暴力、撑警队、护法治、保安宁”为诉求，举行“守护香港”大会，表达广大市民支持警方依法维护社会秩序、希望香港社会和平安定的心声。

另一边，香港反对派和西方反华势力却在不断唱反调。反对派造谣抹黑警方“暴力执法”，街头暴徒袭警，网络暴徒“人肉”警察甚至他们的家人；美国国务院却声称应尊重示威者“集会与言

论自由”，英国则宣布不向香港出口警用装备“直到人权状况改善”，云云。

香港各界希望香港繁荣安定、市民权益得到保护，英美和反对派势力却唯恐香港不乱，只图达成自己不可告人的政治目的。这两种声音，香港特区政府和警方应该听哪个，忽略哪个？当然应该屏蔽刺耳的聒噪，呼应人民的心声，依法施政，严正执法，毫不含糊地履行职责。

一段时间以来，香港的警察权遭到了政治、舆论乃至司法环境的严重限制。“占中”时期，尽管香港警察执法“温柔如保姆”，却仍被反对派污蔑为“暴力执法”。“占中”过后，被判刑的破坏秩序者寥寥无几，且服刑时间普遍很短，香港警察却有多人付出沉重代价，或丢饭碗，或被判入狱。西方反华势力和香港反对派一唱一和，给特区政府和警方造成了巨大压力。

特区政府依法提出修例，旨在堵塞现有法律制度漏洞，彰显社会公义，修订程序依法进行。香港社会围绕修例问题出现争议后，特区政府广泛听取社

会各界意见、推动社会恢复理性平静，宣布暂缓条例，这也是尊重民意、依法施政的具体体现。但居心叵测的内外反对势力借题发挥，一再制造暴力事件，令香港社会陷入动荡不安。香港警察遏制、惩治违法行为，本是天职，却因政治原因而缩手缩脚。这种情况不正常，这样的香港已经失去了法治社会应有的模样，落入了西方反华势力以“民主”之名炮制的陷阱。

法治是香港的核心价值，也是民主的前提。如果法治遭到破坏，社会失去安定，谈何民主？谈何人权？皮之不存，毛将焉附？发生在香港的暴力事件，其性质早已超出了“和平示威”“言论自由”范畴，暴徒用毒性化学粉末攻击警察，冲击立法大楼并损毁设施，挑衅殴打警员甚至咬断警员手指，非法储备大量危险物品和攻击性武器，暴行触目惊心，违法行为已严重破坏社会安定，扰乱社会秩序，践踏法律尊严。

7月27日，暴力还在持续。在元朗，当警方已经发出禁止公众集会及反对公

众游行通知后，激进示威者仍然集结并作出一连串暴力行为，数千暴徒霸占马路，包围元朗警署，手持铁枝和自制盾牌袭击警察，冲击警方防线，拆毁路边的铁栏架设路障，包围和破坏警车，向警察投掷砖头和怀疑装有腐蚀性液体的玻璃瓶及烟雾弹……

面对这种情况，香港特区政府和警方不应有任何犹豫，不该有任何“心理负担”，该出手时就出手。特区政府和警方最坚实的底气，就来自基本法和香港本地法律赋予他们的神圣职责。特区政府和警方理应依法办事，对暴力行为依法惩治，而不能看犯法者是否打着“自由民主”的旗号或戴着“公民抗命”的帽子。

中央坚决支持香港特区政府依法施政，支持香港警方严正执法，香港社会也应给特区政府和警方更多的支持，形成正义的合力，共同守护香港。

## 香江观察

### 港人严厉谴责元朗非法游行集会

## 香港社会急需恢复理性安宁

新华社香港7月28日电（记者周文其）27日部分人士在元朗地区进行非法游行集会，有示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律。香港特区政府发言人对此表示强烈谴责。

特区政府发言人表示，政府对于在警方发出禁止公众集会及反对公众游行通知的情况下，有市民仍在元朗游行和集会深表遗憾。

特区政府发言人表示，游行后部分激进示威者暴力冲击警方防线、破坏警车及堵塞街道。政府对于示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律，予以强烈谴责。警方会严肃跟进参与暴力行动的示威者。

香港警方介绍，在驱散非法示威者的行动中，拘捕了11名男子，年龄在18至68岁之间，涉嫌非法集会、藏有攻击性武器及袭警等。

香港警方表示，谴责暴力示威者破坏法纪的行为，并强调会对所有非法及暴力行为进行调查。警方有能力及决心维护社会安宁，绝不姑息任何暴力行为。

创会主席简松年表示，一些非法游行示威者全身装备齐全，还携有杀伤性武器，这显示了他们视法律为无物。他希望执法机构和司法机构务必严正执法，以彰显法律法规的权威。

香港与内地法律专业联合会会长陈晓峰说，对非法游行示威者违法的行为感到痛心，极端分子刻意手持长棍、盾牌等到别人的家园挑衅，严重扰乱社会安宁。

前港区全国人大代表刘佩琼说，警方阻止了极端分子入村或在周围肆意破坏，保障村民及其家园安全，值得赞赏。警方在酷热天气下坚守岗位，维持秩序，专业精神值得敬佩。

港区全国人大代表卢瑞安表示，参与非法游行示威的人阻碍交通、打砸私家车、袭击警察等种种暴行，是要搞乱香港、制造城乡矛盾。警方的部署适当，保护了元朗居民不被攻击。他呼吁香港市民坚决支持警队工作，不要被外部势力挑拨离间。

香港特区立法会旅游界议员姚思荣表示，最近几周以来，示威者以各种名目组织游行，并多次出现冲击警察等暴力行为，这会影响香港的国际形象。“香港一向以理性、和平、安全的旅游之都著称，频繁

暴力游行会严重影响香港的旅游业。”

姚思荣说，访港旅客人次7月跌幅明显，预计8月访港游客人次也不乐观。如果暴力事件不停止，将持续降低旅客来港意愿，并影响香港9、10月商务旺季。“不仅影响零售、饮食等旅游业相关行业，还会对香港整体经济造成冲击。”

在元朗地区居住的刘女士说，非法游行示威者声称是和平集会，但她和家人看到许多人手上拿着砖头、木棍等，根本是到元朗寻衅滋事。“我们都很担心自身安全，不敢出门上街。”

家住元朗的王先生也表示，27日全家都待在家里，不敢出门。原本计划好带孩子去参加亲子活动，只能被迫取消。他说，元朗游行冲突给全家造成了很大困扰，期望暴徒不要再继续闹事，香港不能再这样乌烟瘴气，香港市民需要安定和谐的社会。

中学教师陈女士表示，香港社会急需恢复理性安宁，不能再乱下去，当务之急是社会各界团结一心谴责暴力。她和身边的不少教师朋友都为警察的勤奋正义点赞，坚决支持警察严正执法、平息暴乱，期望尽快还香港市民一份和平安定。

香港特区政府发言人

## 强烈谴责元朗非法游行

新华社香港7月28日电（记者周文其）27日部分人士在元朗地区进行非法游行集会，有示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律。香港特区政府发言人对此表示强烈谴责。

特区政府发言人表示，政府对于在警方发出禁止公众集会及反对公众游行通知的情况下，有市民仍在元朗游行和集会深表遗憾。

特区政府发言人表示，游行后部分激进示威者暴力冲击警方防线、破坏警车及堵塞街道。政府对于示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律，予以强烈谴责。警方会严肃跟进参与暴力行动的示威者。

香港警方介绍，在驱散非法示威者的行动中，拘捕了11名男子，年龄在18至68岁之间，涉嫌非法集会、藏有攻击性武器及袭警等。

香港警方表示，谴责暴力示威者破坏法纪的行为，并强调会对所有非法及暴力行为进行调查。警方有能力及决心维护社会安宁，绝不姑息任何暴力行为。

## 韩国瑜成为中国国民党2020年台湾地区领导人参选人

本报台北7月28日电（记者吴亚明、王尧）中国国民党第20届全代会第3次会议28日通过提名，高雄市市长韩国瑜成为该党2020年台湾地区领导人选举参选人。

本次全代会以“革新团结、重返执政”为主题。国民党主席吴敦义和韩国瑜在会上均强调“必须要有一个和平稳定的两岸关系”。

7月15日，国民党公布2020年台湾地区领导人选举党内初选民调结果：高雄市市长韩国瑜以平均支持率44.805%从5名参选人中胜出。

7月17日，吴敦义正式宣布，国民党中常会通过核备提名韩国瑜为该党2020年台湾地区领导人选举参选人。

2020年台湾地区领导人选举将于1月举行。

## 服务在台大陆籍配偶

### 两岸婚姻家庭服务联盟在台成立

陆籍配偶及其子女争取应得权益。

“中华两岸婚姻家庭服务联盟”为非营利性组织，由约40多个大陆籍配偶团体自发组成，分别来自岛内北、中、南及金门地区。

“中华两岸婚姻家庭服务联盟”发起人史雪燕受访时表示，在台大

陆籍配偶人数众多，其中不乏努力打拼、成绩出众的优秀人才，但是很多人仍然会遇到工作、生活上的困难。大家应该团结起来，共同努力，获得更多社会尊重，并且加强发声，争取自己应得的权益，包括身份许可、劳动雇佣限制等。

自两岸开放交往交流以来，在社会、经济、文化等方面交流日益频繁，成就了将近40万个两岸婚姻家庭，大陆籍配偶赴台人数日益增长，已经成为台湾最大的新生族群之一。

首都的重要窗口，将整合京闸两地政治、文化、科技、信息和对外交往等资源，开展与中央级新闻媒体的内容合作，致力于为在京的福建各级政府、企事业单位提供各项服务。

启动仪式后至国庆期间，“八闽情·祖国心”活动还将走进在京闽商企业、北大清华等高校以及福建驻京各单位，采访报道在京福建乡亲奉献祖国建设的事迹。同时制作百余条短视频在海博TV新媒体端全网推送首发。

红茶、绿茶、白茶、黑茶和黄茶六类。大陆与台湾两个赛区共300多个茶样参赛，其中台湾茶样超过1000个。7月9日至11日，两岸十几位专家对茶样进行评审，最终大陆赛场的12个茶样和台湾赛场1个茶样获得最高奖“茶王”称号。

据新华社厦门7月28日电（记者付敏）“海堤杯”第八届海峡两岸茶文化季暨两岸春茶茶王擂台赛颁奖典礼于28日在厦门举行。经过激

## 两岸春茶茶王擂台赛在厦门颁奖

烈角逐，来自两岸的13个茶样获得擂台赛最高奖——“茶王”称号。

据介绍，本届擂台赛于今年3月份启动，参赛品种分为乌龙茶、

新华社香港7月28日电（记者周文其）针对美国国会众议院外委会主席恩格尔日前发表的“关注香港警方暴力应对和平示威报告、香港警方在处理示威中使用暴力令香港在管治和司法方面的国际声誉蒙污”等谬论，外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示，香港回归以来，中央政府始终坚持“一国两制”“港人治港”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事。香港保持繁荣稳定，港人依法享有前所未有的广泛权利与自由，香港法治指数全球排名从1996年的60多位大幅跃升到2018年的第16位。美国政客从未批评过港英殖民统治时期香港没有人权与自由，却对目前享有前所未有的广泛权利与自由的香港说三道四，污蔑中国政府持续削弱香港的自由与权利，这不是睁着眼睛说瞎话、典型的双重标准吗？

发言人说，特区政府依法提出修订《逃犯条例》，旨在堵塞现有法律制度漏洞，彰显社会公义，修订程序依法进行，修订内容符合国际法和国际社会实践。这是体现治政精神、完善香港法治的正当合理之举。香港社会围绕修例问题出现争议后，特区政府广泛听取社会各界意见、推动社会恢复理性平静宣布暂缓条例，这也是尊重民意、依法施政的具体体现。

发言人表示，任何诉求都不能成为采取暴力行为的借口。香港一些激进分子恣意妄为，公然采取冲击毁坏立法会大楼、暴力袭击甚至严重咬伤执法人员、冲击中央政府驻港机构并污损国徽等一系列令人发指的暴力违法行径，严重践踏香港法治，严重破坏公共秩序与安全，公然挑战“一国两制”的底线。个别美国政客和一些媒体不仅承认他们是激进抗议者，蛮横地坚持说这是和平示威，反而污蔑香港警察残暴、要求特区政府坚守法治承诺，这不是昧着良心洗脑水吗？

发言人指出，任何不带偏见的人都会承认，香港警队在处置有关暴力事件和暴徒故意挑衅时，展现了极大的克制与忍耐，体现了高度的专业水平。前几天，美国纽约发生了市民向警察泼水的事件。既然从美国总统到纽约市长再到警察部门都齐声谴责，表示“无法容忍”，那么美方为什么一而再、再而三地纵容香港的激进分子冲击毁坏立法会大楼、暴力袭击甚至严重咬伤执法人员、冲击中央政府驻港机构并污损国徽等极端暴力违法行径呢？

发言人强调，中央政府坚定支持林郑月娥行政长官和特区政府依法施政，坚定支持香港警方依法履行职责、维护社会秩序和保护市民安全，坚决反对任何外国政府、组织和个人干预香港事务、破坏香港的繁荣稳定。我们再次敦促一些外国政客立即停止向暴力违法行为发出错误信号，立即停止诋毁“一国两制”、破坏香港繁荣稳定的错误言行，立即停止干涉香港事务和中国内政。

## 最后一次率团户外公演——

### 林怀民舞别云门

本报记者 吴亚明



云门舞者在演出。

林瀚一摄

“我和几位舞者即将离开云门舞台，但云门舞集没有退休，明年7月，广场见！”7月27日晚，台北两厅院文艺广场，在漫天花瓣雨和潮水般的掌声中，林怀民和众多舞者弯下腰，向刚刚席地而坐欣赏他们演出的4万名观众深深鞠躬、郑重致谢。这是云门舞集第2432场演出，也是林怀民卸任云门舞集艺术总监一职前，最后一次率团户外公演。

当晚的节目，除了近年来深受好评的《水月》《稻禾》《白水》，还有久违舞台的《家族合唱》《行草》《松烟》《竹梦》《如果没有你》等经典片段。林怀民说，云门舞作是他的构想和意念，而云门舞者用汗水和青春给予这些舞作血肉和灵魂。此次公演后，周章侯、杨仪君、蔡铭元等9位资深舞者，也即将陆续离开云门舞台。林怀民根据他们的想法，精心安排了此次公演的节目内容，让舞者在特别的舞台上，用最擅长的舞作向大家道别。

上世纪60年代，林怀民无意中在大陆出版的杂志《人民画报》上读到赤脚医生的故事，于是起意创办一个能够走入田间地头的民间现代舞团。上世纪70年代初，云门草创之时，就游走在台湾的一些小城镇，还常常跑到台南、彰化等地的田间山林，为当地的农民、少数民族同胞送去表演。

不过，把现代舞这种艺术送到乡下，一开始并不被看好。岛内知名作家杨照解读当时的社会现象是：“云门舞集诞生在一个对艺术没有什么基本领受力的社会，几乎

没有人会相信现代舞蹈有任何机会在台湾生根。现代艺术、现代舞蹈和台湾庶民生活，是距离再远不过的两个世界。”但就是距离如此远的两个世界，还是被云门拉到一起了。因为林怀民始终认为，现代舞是雅俗共赏的艺术，任何人都能看得懂。

即使后来跃身为世界级舞团，云门始终没有忘记成立的初衷。腾不出更多时间深入乡间，就将送戏下乡改为大型户外公演。1992年6月5日端午节那一天，云门舞集在台北“大中至正”广场露天公演《白蛇传》《薪传》等舞作，吸引6万观众欣赏。特别是从1996年起，在岛内注重文化深耕的企业“国泰金融”全力资助下，每年7月云门舞集都坚持在台湾城乡做大型户外

（本报台北7月28日电）

外交部驻港公署严正批港个别议员涉港错误言论